

女子怀疑老公与别的女人有暧昧关系 竟伙同两人脱光她衣服并剪头发

三人分别被儋州警方处以行政拘留15日并罚款500元;法院判决三人连带赔偿对方1.8万多元

□记者 吴佳穗

本报讯 儋州一女子怀疑自己老公与女子小红(化名)有暧昧关系,伙同朋友对小红实施剪头发、强脱内衣等暴力行为,后该被打女子将殴打者告上法庭。近日,儋州法院依法审理该案,被告小丽、小花、小美(三人均为化名)应在判决生效之日起十五日内连带赔偿原告小红各项损失共计18634.26元;

2019年1月15日12时许,小丽因怀疑

小红与其老公暧昧关系,小丽纠集小花和小美,三人一起到小红居住的小区楼下质问小红,双方随后发生争执,小丽等三人一起拉扯掉小红的衣服,并将其推倒在地,小丽等三人一起拳打脚踢殴打小红。更为恶劣的是,小丽等三人竟脱掉小红的内衣、用剪刀剪小红的头发,对小红进行侮辱性的殴打。

后因小区居民及时制止并报警,小丽等三人才停止侵害行为。小红受伤后到儋

州市人民医院住院治疗,共住院治疗10天,花去医疗费共计6106.26元。最后经诊断为:1.脑震荡;2.全身多处软组织挫伤;3.左眼挫伤。

2019年1月17日,儋州市公安局作出行政处罚决定书,对小丽等三人分别处以行政拘留十五日并罚款500元。

另查明,小丽等人对原告实施脱光衣服、剪头发等侮辱性暴力行为时,现场有很多围观群众,并被拍了视频。

儋州法院认为,自然人的身体权、健康权、人格权受法律保护。行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权民事责任。本案中,被告因怀疑原告与被告小丽的老公暧昧关系,没有采取合法有效方式解决,而是采取殴打和侮辱方式对原告进行打击,给原告造成了伤害。被告的行为存在过错,且被告的过错行为与原告受伤的事实具有因果关系,依法应当承担相应的民事责任,故依法作出上述判决。

我省恢复跨省团队旅游

旅行社对团队规模控制在15人内,避开大量人流

□记者 曹宝心

本报讯 7月18日下午,经过174天的沉寂后,由海南上×假期国旅组织的“青红皂白奔遵义——跨省游·海南首发团”搭乘海口往遵义的航班开启避暑之旅。据悉,这是7月16日海南恢复跨省团队旅游后的首个出岛旅游团。

7月16日,省旅文厅正式发布跨省游开放的通知,明确在加强疫情防控的前提下,恢复海南省旅行社、在线旅游企业经营跨省团队游及“机票+酒店”业务。

正值暑期,岛民暑期亲子游、避暑游热情高涨。国家文旅部跨省旅游有序开放通知发布后,上×旅游集团便组织部署,紧锣密鼓地展开了组团收客工作。

海南上×假期国旅总经理连小兵介绍,该公司假期深度挖掘了贵州遵义的小众避暑游元素和红色之旅元素,以及研学亲子元素组成的系列产品,作为对海南人出岛游的首推目的地。“明年是中国共产党

建党100周年,未来一段时间该公司将充分挖掘红色旅游元素热。”

为做好安全保障工作,海南上×假期严格按照省旅文厅的通知规定,在严控疫情的前提下,坚决不组织往中、高风险地区旅游,对于团队规模控制在小包团、15人之内。目的地推出小众精品线路,避开大量人流。

“跨省游正式开放后,公司针对大热的离岛免税政策,推出暑期毕业游、亲子游、自驾游等省内游线路产品,其中免税周边游、酒店夏令套餐颇受欢迎。目前我们上线了至少50款酒店优惠套餐产品,现在来海南旅游的游客福利非常大。”据领队陈娇介绍,此次首发团为9人团,为典型的小众避暑游产品,“遵义24℃夏天”让团员们感受到与海南气温截然不同的清新凉爽空气,开启了欢乐的团游模式。此次行程为4天3晚,涵盖亚洲第一长溶洞双河溶洞、清溪峡景区、遵义会址、白酒之都茅台镇、世界自然文化遗产海龙天等特色旅游景点。

我省旅游客运企业接待旅游团 需不定期对车上人员测体温

□记者 沈丽焕

本报讯 7月17日,省道路运输局印发通知,要求省各道路旅游客运企业做好旅游客运企业接待外省旅游团疫情防控工作,司乘人员要在出行前和出行过程中利用停车休息等时段,不定期对在车人员进行体温检测。

根据《文化和旅游部办公厅关于推进旅游企业扩大复工复产有关事项的通知》和《海南省旅游和文化广电体育厅关于恢复旅行社、在线旅游企业经营跨省(区、市)团队旅游及“机票+酒店”业务的通知》精神,海南省恢复跨省(区、市)团队旅游,为做好旅游客运企业接待外省旅游团疫情防控工作,省道路运输局对我省各道路旅游客运企业提出了具体的要求。

道路旅游客运企业应严格按照《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南(第四版)》要求,做好道路旅游客运车辆恢复运营前和每次出车前的消

毒、通风、卫生清洁以及司乘人员的培训指导及防护,并取得乘客名单便于客源追溯。

道路旅游客运车辆应随车配备额温枪或体温计、配备消毒液等防疫用品,有条件的可在车辆后排座位保留留观区,引导督促乘客在乘车过程中全程佩戴口罩。

司乘人员要在出行前和出行过程中利用停车休息等时段不定期对在车人员进行体温检测,一旦发现体温超过37.3℃的乘客,要按规定及时安排其在途中留观区域临时就座,并在第一时间将发热乘客送至附近的留观站。

道路旅游客运企业在办理包车子系统报备业务前,应对报备车辆的车载卫星定位装置(含智能视频监控装置)进行例检。在包车子系统提交备案申请时,务必按照实际出团情况,如实、详尽地填写每日包车行程及载客人数,确保信息的真实性、准确性。对持无效包车牌或未进行包车备案登记开展营运的,将加大处罚力度并记入诚信考核系统。

海口市琼山区甲子镇昌西村脱贫户王传书

从“乡村买手”到“海口创业之星”

本报讯 “我们的牛大力酒很受欢迎,今年已经卖出1万多元,还有芋头梗、红鸭、土榨花生油、青金桔都是我们‘消费扶贫直通车’的畅销农产品。”昨日上午,海口市琼山区甲子镇昌西村电商服务站成员王传书边打电话联系农户收货边向记者介绍。王传书曾是一名贫困户,因为热心助人、吃苦耐劳,深入挖掘和推广本地农特产品,被大家称为“乡村买手”。最近,他又被评为琼山区“星级文明户”。

记者 钟起的 通讯员 许晶亮 李思瑾 文/图



王传书

起早贪黑 不向命运低头,从贫困户到“电商一哥”“乡村买手”

王传书是昌西村上昌村民小组村民,2014年,他家因病致贫被纳入贫困户。但他并没有向命运低头,而是起早贪黑拼命工作。王传书觉得,能挣到钱,就是给家里挣到希望。

自2018年10月昌西村脱贫致富电视夜校消费扶贫集市开办以来,他积极参与出售土鸡蛋、牛大力等农特产品。在海口举行的每一期爱心集市活动,他都积极主动从甲子镇赶来。2019年初,王传书在甲子镇“消费扶贫直通车”活动中有了新的任务——负责寻找推广本地优质的农特产品,打通“下线”,确保与渠道“上线”无缝对接。

接到这个任务后,王传书寻找范围从昌西村,到甲子镇全覆盖。通过深入走访挖掘,王传书的“知名度”越来越大,也带动周边许多农户拓宽农特产品的销路,现在联系他参与“消费扶贫直通车”售卖的农户越来越多,他也乐在其中。就这样,他这个昌西村“电商一哥”又成为远近闻名的“乡村买手”。王传书说,电商服务站帮助脱贫户们售卖的红鸭,都是他下村去收回来的,他能一眼看出红鸭是否“够老”。

虽然平时四处寻找本地农特产品比较辛苦,但王传书对这份工作还是很满意,“帮助‘消费扶贫直通车’寻找并推广本地农特产品既能‘挣外快’,又能帮助其他贫困户通过售卖农产品增收,何乐而不为。”

吃苦耐劳 安居乐业感党恩,立志帮更多人致富

正因为能吃苦,王传书广交人脉,不仅得到很多务工机会,更获得村两委干部的一致认可,他被聘为昌西村特设岗位工作人员。昌西村委会在去年3月,从村里建档立卡贫困户中,选出王传书、吴文银等5人,招聘为扶贫特设岗位工作人员,协助村委会开展各项工作。他们通过采取有效措施多渠道促进贫困劳动力实现就业、增加收入,积极发挥就业在精准扶贫中的重要作用,助力脱贫攻坚,切实为昌西村打赢脱贫攻坚战贡献力量。

王传书不仅在物质上脱离贫困,精神上也有更高的追求。2019年5月,王传书递交入党申请书,参加入党积极分子培训班学习,目前入选为村后备干部人选。

如今,王传书儿子的病治好了,家里也盖起新房子,成为远近闻名的致富带头人。王传书还被评为昌西村“科技特派员”、昌西村电商服务站“乡村买手”。2019年底,他还被评为“海口市创业之星”。今年7月,王传书家又被评为琼山区“星级文明户”。王传书说:“能获得星级文明户也是对我和我家的肯定,今后还要更加努力,争取做得更好,在致富路上大步向前,为村里人做一个好的表率。同时,我们应该懂得感恩,今后不仅要巩固个人的脱贫成效,更要帮助更多农户走上致富路。”